

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«ШКОЛА № 1430 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Г.В. КИСУНЬКО»
Структурное подразделение № 2

Международный интернет-конкурс
«Страница семейной славы 2015»

Сочинение
Они сражались, чтобы жили мы

Работа учащейся 9 «А» класса
Некрут Валерии Олеговны

Москва - 2015

Мой прадедушка Минаев Федор Васильевич родился 22 апреля 1902 года в деревне Гурьево Калужской области. На войну он ушел в 1941 году, оставив дома жену и пятерых детей, младшей из которых (моей бабушке) был всего 1 год. Мой прадед был военным поваром, обеспечивал солдат столь необходимой для поддержания сил горячей пищей. Служивцы всегда отзывались о нем хорошо, немало рассказывали о нем, сам же он много говорил о том, насколько ужасна война, и воспитывал своих детей мирными и трудолюбивыми.

Воевал прадедушка в Крыму. В 1943 году он получил осколочное ранение и лишился правого глаза, 2 месяца он лежал в госпиталях Сухума и Батума, после чего его отправили домой. Дома он пробыл до 1945 года, потом его призвали на работу на Московский оружейный завод, где он проработал до 1947 года и вернулся домой. Несмотря на свою инвалидность, он восстановил разрушенное в годы войны хозяйство и работал до самой смерти. Умер прадедушка Федя в 1982 году в возрасте 80 лет. Я горжусь своим прадедом, он прошел Великую Отечественную войну и смог вырастить и воспитать семерых детей. Он всю жизнь трудился и всегда говорил, что дети - это люди с большой буквы.

Я не забуду моего прадеда, не забуду его мужество и преданность солдатскому долгу. Мы не должны восхищаться чужими выдумками, у нас есть настоящие герои, нам есть чем гордиться! Нельзя забывать тех, кто воевал, претерпевал боль, страдания, хоронил погибших друзей, чтобы мирно жили мы.

Они сражались, чтобы жили мы.

И кровь свою пролили ради нас,

Ведь не было у них своей судьбы:

В единую слились все в трудный час.

Их слезы золота ценнее,

Их письма святы, святы ордена.

Им наша жизнь была важнее,

Важней была Отчизна и семья.
Но чем заплатим им за это?
Порой бывает лень "спасибо" им сказать,
Но вдумайтесь: когда-то, где-то
За вас не лень им было умирать!
Они считали лучшей долью
Ценой себя вдохнуть в нас жизнь
И землю окропить своею кровью,
А ты благодари их и гордись!